
Schmuckleinwand mit gehäkelten Blüten
und Blättern
Anleitung Nr. 746

Diese Anleitung kombiniert das Malen auf der Leinwand
mit dem Häkeln von zauberhaften Blüten. Mit etwas
Geschick entsteht im Handumdrehen eine edle
Schmuck-Leinwand mit besonders plastischen Blüten.

Und so geht's:

Vorbereitung der Schmuckleinwand Die
Schmuckleinwand zuerst mit einem Malschwamm
elfenbeinfarben grundieren, dann in langen Strichen
Akzente mit Altrosa und Moosgrün hinzufügen.

Blumen häkeln
Aus den beiden roten Baumwollgarnen Blumen häkeln,
26 Luftmaschen (LM) anschlagen.
1. Reihe: 1 LM, dann in jede LM 2 Stäbchen (Stb) häkeln
-> 52 Stb
2. Reihe: 3 LM, 1 feste Masche (fM) in das 4. Stb. der
Vorreihe. Auf diese Weise 13 Bögen häkeln.
3. Reihe: In die ersten drei LM-Bögen häkeln: 1 fM, 3 Stb,
1 fM. In die übrigen Bögen häkeln: 1 fM, 1 Stb, 3 Doppel-
Stb, 1 Stb, 1 fM
Den Faden durch die letzte Schlaufe ziehen,
abschneiden und verstecken. Pro Blüte 5 Blütenstempel
in der Mitte umbiegen und an das Ende mit den
kleineren Blütenblätter legen. Die gehäkelte Blüte
aufrollen und mit dem Anfangsfaden zusammennähen.
Dabei auch durch die Schlaufe der Blütenstempel
stechen.

Blätter häkeln
Aus dem grünen Baumwollgarn Blätter in verschiedenen
Größen häkeln 13 LM anschlagen. Auf den LM häkeln: 1
Kettmasche (KM), 3 fM, 3 Stb, 1 Doppel-Stb, 3 Doppel-
Stb. in die nächste LM, 1 Doppel-Stb, 1 Stb, 1 fM Die
Arbeit drehen und auf der anderen Seite der LM-Kette



auf die gleiche Weise zurück häkeln. Den Faden durch
die letzte Schlaufe ziehen, abschneiden und beide
Fäden verstechen. Die kleinen Blätter werden über 9 LM
gehäkelt: 1 KM, 3 fM, 1 halbes Stb, 3 Stb in 1 KM, 1
halbes Stb, 1 fM, umdrehen und zurück häkeln.



Leinwand bemalen
Mit dem Strich-Ex-Stift eine Ranke auf der Leinwand vorzeichnen und diese mit einem feinen Pinsel leicht in braun
und moosgrün nachmalen. Die beiden Farben können dafür auch mit Elfenbein aufgehellt werden. Einzelne Kanten
stärker braun betonen.

Fertigstellung
Die Blüten und Blätter entlang der Ranke anordnen und mit Heißkleber fixieren. Die fertige Schmuckleinwand am
Deko-Bügel befestigen. Lange Satinbänder an der rechten Seite des Deko-Bügels knoten und einzelne Wachsperlen
auffädeln. Hierfür eine Schlaufe aus dünnem Draht oder Perlonfaden durch die Bohrung schieben und das
Satinband mit dieser Schlaufe durch die Perle ziehen. Zuletzt am Deko-Bügel eine kleine Schleife binden.

Diese Idee ist zeitlos schön!
Einige Artikel sind leider nicht mehr verfügbar.

Diese Idee ist aber zu schön, um sie dir vorzuenthalten. Gerne präsentieren wir sie dir weiterhin - lass dich
inspirieren!



Artikelangaben:
Artikelnummer Artikelname Menge

560085-57 VBS Bastelfarbe, 50 mlMoosgrün
(leider ausverkauft)

1

360791 addi Wollhäkelnadel mit GriffStärke 2,5 1

412124-80 Satinband, 3 mmWeiß 1

640770-82 VBS Wachsperlen, Ø 6 mm, 600 StückCremeweiß 1

970373 VBS Bastelschere "Spitz" 1

360357 Prym Sticknadelsortiment, ohne Spitze 1

120364-04 VBS Rundpinsel "Easy Brush"Größe 04/3,4 mm 1

330350 VBS Malschwämme, 3 Stück 1

671620-02 KupferlackdrahtSilberfarben
(leider ausverkauft)

1

607605 Perlonfaden, 0,25 mm stark, 100 m lang 1


